
 
ATA DA TRIGÉSIMA  SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS  
EM ARAÇATUBA / SP 

 
 

 
Data: 16 de Abril de 2013. 
Horário: 15:00 h. 
Local: Sala da Gerência Executiva do INSS em Araçatuba/SP 
 
 
I – PRESENÇAS 
CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
Gerência Executiva – Keiko Aso – Presidente 
Serviço de Benefício – Antônio Carlos Cereijido Bersani – Titular 
Receita Federal do Brasil – Walter Massaru Nagata - Suplente 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
Sindicato dos Aposentados e Pensionistas SINTAP/ CUT – Sérgio Arce de Moura - Titular 
José Levino de Jesus – Suplente 
Sindicato dos Aposentados e Pensionistas da Força Sindical SINDNAPI – José Leão de Souza – 
Titular 
 
Representantes dos trabalhadores 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Araçatuba e Região – Maria Luiza da Costa – Suplente 
Sindicato dos Trabalhadores nas Ind. Químicas, Farmacêuticas e da Fabricação de Álcool de 
Araçatuba e Região – Gerson Luis Fenerick - Titular 
 
Representantes dos empregadores 
Sindicato do Comércio de Araçatuba – Francisco Ricardo Moreno Dias – Titular 
Sindicato das Ind. Da Construção Civil da Região Oeste do Estado de São Paulo  - José da Silva 
Filho - Titular  
 
II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Procuradoria Especializada do INSS – Tiago Brigite – Titular 
 
IV – ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sra. Keiko Aso, abriu a reunião 
cumprimentando a todos. Em seguida, deu início aos trabalhos. 
 
V – APROVAÇÃO DA  ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da Trigésima Sexta Reunião Ordinária deste CPS, ocorrida em 24 de Abril de dois mil e doze 
foi submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições 



 
VI – ORDEM DO DIA 
 

− POSSE NOVO PRESIDENTE 
− 90 ANOS DA PREVIDENCIA SOCIAL 
− AJUIZAMENTO AÇÕES REGRESSIVAS 
− PEP COMPLETA 13 ANOS 
− CONCURSO PÚBLICO E 500 VAGAS DE ANALISTA PREVIDENCIARIO 
− SUSPENSÃO DO TURNO ESTENDIDO 
− SALÁRIO MATERNIDADE ADOTANTES E SEGURADAS EM PERÍODO DE 

GRAÇA 
− REUNIÃO DE GESTORES 
− PLANEJAMENTO CONCLUÍDO PARA 2013 
− ALTERAÇÕES NAS REGRAS PARA BENEFÍCIO POR INCAPACIDADE 
− RESULTADO IMA/GADASS 
− REVISÃO AUTOMÁTICA E ABRANGENCIA DOS BENEFICIADOS 

 
POSSE NOVO PRESIDENTE 

O Sra. Keiko Aso divulgou sobre a posse de Lindolfo Neto de Oliveira Sales como o novo 
presidente do INSS. 
Lindolfo ressaltou que sua proposta, como presidente desse Instituto, é priorizar ações estratégicas 
com foco na melhoria da qualidade do atendimento :”De minha parte, além de dar continuidade ao 
plano de ação, que visa a aperfeiçoar continuamente o nosso atendimento, desejo empenhar-me no 
resgaste necessário da valorização do corpo de servidores”, pontuou. 
 Lindolfo Neto de Oliveira Sales foi nomeado como presidente do INSS no dia 24 de outubro. 
 Até então, ele atuava como chefe de gabinete do ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves 
Filho. Natural de Recife (PE), ele foi professor do Departamento de Engenharia Civil da 
Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN). Mestre em Engenharia Civil pela 
Universidade de Missouri (EUA), foi também diretor-geral do Detran (RN) e secretário de 
Planejamento e Finanças do Estado do Rio Grande do Norte. 
  

90 ANOS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL 
A Sra. Keiko Aso informou sobre as ações à nível nacional, em comemoração aos 90 anos da 
Previdência Social que foram realizadas em formas de  palestras, cafés da manhã e encontros. 
No dia 24/01, a GEX e a  APS Araçatuba, sortearam brindes para os segurados e distribuiram bolo e 
refrigerante no período da manhã para servidores e presentes. 
 

 
AJUIZAMENTO AÇÕES REGRESSIVAS 

A Sra. Keiko Aso informou do ajuizamento das chamadas Ações Regressivas Previdenciárias agora 
estão disciplinadas formalmente. No fim de janeiro foi emitida a Portaria Conjunta nº 6 (PGF e 
PFE/INSS) disciplinando critérios e procedimentos relativos ao ajuizamento de ações regressivas 
previdenciárias pela Procuradoria-Geral Federal - PGF no exercício da representação do INSS. 
 O documento engloba entre as Ações Regressivas Previdenciárias, as chamadas Ações Regressivas 
Acidentárias (ocasionadas por descumprimento de normas de saúde e segurança do trabalho que 
resultar em acidente de trabalho), Ações Regressivas de Trânsito (ocasionadas pelo cometimento de 
crimes de trânsito na forma do Código de Trânsito Brasileiro) e Ações Regressivas de Gênero 
(ocasionadas pelo cometimento de ilícitos penais dolosos que resultarem em lesão corporal, morte 
ou perturbação funcional – essas são mais comumente associadas à violência contra a mulher). 
 
PEP COMPLETA 13 ANOS 
A Sra. Keiko Aso comunicou sobre os 13 anos do Programa de Educação Previdenciária realozado 



no  dia 15/02.Instituído por Portaria Ministerial em 15 de Fevereiro de 2000, o Programa tem como 
objetivo informar e conscientizar a sociedade acerca de seus direitos e deveres em relação à 
Previdência Social, com a finalidade de assegurar a proteção social aos cidadãos, por meio de sua 
inclusão e permanência no Regime Geral de Previdência Social (RGPS). 
 A missão e o compromisso do PEP é promover a inclusão das trabalhadoras e dos trabalhadores no 
Sistema Previdenciário, divulgar políticas públicas e valorizar a cidadania. 
 Em 13 anos de existência, o Programa realizou 65,2 mil ações de educação previdenciária, 
beneficiando cerca de 8,8 milhões de pessoas e formando, pelo Curso de Disseminadores Externos, 
pouco mais de 95,6 mil disseminadores das informações previdenciárias. 
 
CONCURSO PÚBLICO E 500 VAGAS DE ANALISTA DO SEGURO SOCIAL 
A Sra. Keiko Aso informou  que foi prorrogado até 18 de abril de 2014 o ultimo concurso realizado 
pelo INSS (edital nº 01-2011).      A informação foi divulgada por meio do Edital nº 04, emitido pela 
Presidência no último dia 22 de fevereiro. 
 Inicialmente, o concurso previra a nomeação de1500 cargos de Técnico do Seguro Social e outros 
375 para peritos médicos. Todos foram nomeados e, posteriormente, em dezembro do ano passado, 
houve um aditamento autorizando a nomeação de mais 500 cargos de Técnicos e outros 125 de 
perito médico. 

 Agora, o tempo de validade do concurso foi prorrogado por um ano a fim de repor os cargos vagos 
frutos de renúncias e solicitações de exonerações. 
E também sobre Foi publicada dia 01/02, no DOU, a Portaria nº 17 em que o Ministério do 
Planejamento autoriza a realização de concurso público para provimento de 500 cargos de Analista 
do Seguro Social.        Entretanto, conforme prevê o documento, o Instituto tem agora seis meses 
para lançar o edital.  
 
SUSPENSÃO DO TURNO ESTENDIDO 
A Sra. Keiko Aso anunciou que a Administração Central do INSS em cumprimento a comando do 
Ministério Público Federal, que o turno estendido será suspenso por um período de um ano para 
reavaliação. A recomendação, publicada no dia 21/02, deve ser acatada em um prazo de 30 dias. 
 A Administração Central informa ainda que está tomando todas as medidas para estabelecer os 
critérios da suspensão do turno estendido. 
 Cabe ressaltar que não se trata aqui de um ponto final da medida, mas sim de uma pausa para 
reavaliação das ações e da efetividade do modelo.  
 
 SALÁRAIO MATERNIDADE ADOTANTES E SEGURADAS EM PERÍODO DE GRAÇA 
A Sr. Keiko informou que no primeiro semestre desse ano, o Ministério Público Federal emitiu a 
Ação Civil Pública nº 5019632-23.2011.404.7200/SC determinando a concessão de salário-
maternidade por 120 dias às seguradas adotantes.  Caberá revisão para os casos semelhantes 
concedidos posteriormente.  
E que foi Emitido Parecer Nº 117/2013/CONJUR-MPS/CGU/AGU em 28/03/2013 onde estabelece 
que a segurada que se encontra em período de graça, em decorrência de vínculo como empregada, 
empregada doméstica ou avulsa, que passa a contribuir como facultativa ou contribuinte individual 
ou se vincula ao RGPS como segurada especial, sem cumprir o período de carência exigido para a 
concessão do B80 nesta condição, fará jus ao benefício, independente de carência. 
 
REUNIÃO COM GESTORES 
A Sra. Keiko comunicou que a Superintendência Regional Sudeste I (SR I) sediou, nos dias 28/02 e 
01/03, reunião com os gerentes-executivos do Estado de São Paulo e as chefias da SR I. O objetivo 
é divulgar as metas do Plano de Ação 2013 e propor soluções para alcançar os resultados. Esta é a 
primeira visita à Superintendência do novo presidente do INSS, Lindolfo Neto de Oliveira Sales, 
que assumiu o cargo em outubro do ano passado. 
 As chefias das áreas de Atendimento, de Benefícios, de Saúde do Trabalhador, de Orçamento, 



Finanças e Logística, e de Planejamento abordaram temas como distribuição dos serviços nas 
agências, tempo médio de espera pelo atendimento, estoque de processos, obras e metas do Plano de 
Ação. 

 No dia 01/03, houve apresentação sobre os números de atendimento nas agências, o controle das 
agendas e a Sala de Monitoramento. Logo em seguida, os gerentes executivos tiveram espaço para 
apresentar as melhorias e expor as dificuldades de suas unidades. O presidente da Dataprev falou 
ainda sobre os sistemas do INSS e, no final do encontro, houve a assinatura do termo de 
compromisso do Plano de Ação 2013.  

 
PLANEJAMENTO 2013 
A Sra. Keiko informou que os dirigentes da reunião de gerente destacaram que estão cientes de 
todas as dificuldades pelas quais a linha de frente vem passando, especialmente no que se refere aos 
problemas de lentidão e instabilidade nos sistemas corporativos. “Estejam certos de que estamos 
juntos nessa batalha, unindo forças em busca de uma solução rápida e duradoura”, afirmou o 
presidente do INSS. 
Metas: A Coordenação Geral de Planejamento e Gestão Estratégica (CGPGE), representada por 
Cícero Sampaio, apresentou ao MPS as metas consolidadas do INSS para o próximo ano. Além 
disso, apresentou os desafios para o atingimento das metas pontuadas pelos gerentes de APS, entre 
os quais: a instabilidade nos sistemas, falta de servidores e a necessidade de capacitação. (Logo 
mais abaixo, está o quadro com as metas do INSS para 2013). 
 
 
ALTERAÇÕES NAS REGRAS PARA BENEFÍCIOS POR INCAPACIDADE 
A Sra. Keiko informou que a principal mudança determinada por meio da IN nº 64, emitida dia 01 
de fevereiro, foi que o segurado somente poderá realizar novo requerimento de benefício por 
incapacidade após 30 dias da realização do primeiro exame ou da data do fim do benefício. 
 A mudança ocorreu porque os segurados que haviam passado pela primeira perícia, mas não tinham 
o benefício concedido, agendavam nova perícia em outras APS (Agência da Previdência Social). 
Segundo levantamento do governo, 23% da demanda de perícia inicial corresponde a agendamentos 
realizados pela segunda, terceira ou quarta vez pela mesma pessoa. O objetivo é ampliar o 
atendimento aos segurados que ainda não passaram pela perícia médica inicial. 
 No caso do fim do benefício, o segurado deve ser orientado da possibilidade de requerer, conforme 
o caso, pedido de prorrogação, pedido de reconsideração (PR) e pedido de recurso à junta de 
recursos do conselho de recursos previdência social. 
 Outra alteração é a possibilidade de o Pedido de Reconsideração ser realizado por qualquer perito 
médico, inclusive o mesmo perito médico que realizou a avaliação anterior - o que não era possível 
pelas regras anteriores. 
 
RESULTADOS IMA/GDASS 
A Sra Keiko comunicou que a  Diretoria de Benefícios divulgou o resultado da apuração do 
IMA/GDASS – detalhado por Brasil, Superintendências-Regionais e Gerências-Executivas, 
referente a março/2013.  
 

 UNIDADE FEV/2013 META MAR/2013 
21021:Araçatuba  18 ATÉ 45 14 

 
 
REVISÃO AUTOMÁTICA E ABRANGÊNCIA DOS BENEFÍCIOS 
A Sra. Keiko comunicou que através do Memorando-circular Conjunto nº 01 
DIRBEN/DIRAT/DIRSAT/PFE/INSS de 25/01/2013 o pagamento das diferenças referente à 
“Revisão Automática do Art. 29, inc. II” poderá ser antecipado caso o titular do benefício ou o 



parente dependente estiver acometido de neoplasia maligna, de alguma doença terminal, ou seja 
portador do vírus HIV. 
Os dependentes, nesse caso, podem ser o cônjuge, a companheira, o companheiro e o filho não 
emancipado, de qualquer condição, menor de 21 anos ou inválido ou que tenha deficiência 
intelectual ou mental que o torne absoluta ou relativamente incapaz, assim declarado judicialmente; 
os pais; e o irmão não emancipado, de qualquer condição, menor de 21 anos ou inválido ou que 
tenha deficiência intelectual ou mental que o torne absoluta ou relativamente incapaz, assim 
também declarado judicialmente. 
 
VII – OUTROS ASSUNTOS 
Não houve. 
 
VIII – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Sra. Keiko Aso, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Trigésima Sétima Reunião Ordinária do Conselho de 
Previdência Social da Gerência Executiva em Araçatuba /SP. Para constar, eu, Ana Cíntia de Melo 
Monzini, técnica do seguro social, lavrei a presente ata. 
 
 
Araçatuba, 16 de Abril de 2013. 
 
 
Keiko Aso 
Presidente do CPS. 


